

Zemřel bývalý dlouholetý spolupředseda Česko-lichtenštejské komise historiků Peter Geiger

V neděli dne 6. dubna 2025 zemřel po krátké těžké nemoci významný lichtenštejský historik, docent Peter Geiger. Vědec, který byl znám především v prostředí Lichtenštejska a Švýcarska jako vynikající znalec dějin meziválečného období, druhé světové války a poválečné epochy, který však díky své dlouholeté práci v Česko-lichtenštejské komisi historiků, zřízené po roce 2009 ministerstvy zahraničních věcí obou států a v České republice působící při Historickém ústavu Filozofické fakulty Masarykovy univerzity, neoddělitelně náleží i k české historické obci.



Peter Geiger byl v letech 1987–2010 vědeckým pracovníkem Lichtenštejského institutu (Liechtenstein Institut) pro soudobé dějiny země. Zaměřoval se zejména na Lichtenštejsko ve třicátých letech 20. století a za druhé světové války. Právě díky jeho činnosti v Liechtenstein Institut vznikla dvě jeho zásadní monumentální díla, knihy *Krisenzeit. Liechtenstein in den dreissiger Jahren, 1928–1939*. 2 Bände, Verlag des Historischen Vereins für das Fürstentum Liechtenstein (Vaduz; Chronos-Verlag, Zürich 1997) a *Kriegszeit. Liechtenstein 1939 bis 1945* (2 Bände, Chronos-Verlag, Zürich 2010), ale také kolektivní dílo *Fragen zu Liechtenstein in der NS-Zeit und im Zweiten Weltkrieg* (Chronos-Verlag, Zürich 2005).

PD Dr. Peter Geiger působil po deset let jako spolupředseda Lichtenštejsko-české komise historiků. Mezi lety 2010 a 2020 byl jedním z jejích základních stavebních pilířů. Geiger se v komisi zabýval především moderními dějinami Lichtenštejska a vybranými otázkami lichtenštejsko-českých vztahů. Připravil zásadní stať o tom, nakolik byla československá a česká témata frekventována na stránkách lichtenštejského tisku, a tedy jaký obraz si o původní vlasti svých knížat mohl utvořit běžný občan Lichtenštejského knížectví. V souvislosti s výzkumem lichtenštejských kontinuit a diskontinuit zase popsal proměnu Lichtenštejska od do jisté míry marginálního území v rámci lichtenštejských držav po středobod života knížecího rodu. Odborný zájem Petera Geigera v Lichtenštejsko-české komisi historiků byl rozkročen mezi dějiny rodu a dějiny země a jejích obyvatel, a to především v oblasti majetkových zisků a ztrát. Pro téma „Lichtenštejnové, Lichtenštejsko a Československo ve 20. století“ proto napsal hned dvě zásadní studie. První z nich se zabývá snahou rodu Lichtenštejnů z let 1938–1945 o znovuzískání a zachránění majetků, o které Lichtenštejnové přišli v souvislosti s tzv. první pozemkovou reformou. Za zásadní téma je možné považovat Geigerovy stati o vyvlastnění lichtenštejských občanů žijících na území Československa po roce 1945. Peteru Geigerovi byl jeho spolupracovníky z komise také dedikován jeden ze svazků časopisu *Studia Historica Brunensia*, zaměřený na dějiny Lichtenštejska.

Autor textu: prof. PhDr. Mgr. Tomáš Knoz, Ph.D.

Du bist nicht mehr dort, wo du warst.
Aber du bist überall, wo wir sind.



Peter Geiger

22. Oktober 1942 – 6. April 2025

Lebensfroh und aktiv bis zu seiner kurzen, schweren Krankheit durfte mein geliebter Mann, unser Papa, Schwiegerpapa, Bruder und Yeye friedlich einschlafen.

Wir sind unendlich dankbar für seine Liebe zu uns und seinen unerschöpflichen Optimismus.

Schaan, den 6. April 2025

Ursula Geiger-Eberle
Robin und Daina Geiger mit Nayeli
Merilen Geiger
Geschwister mit Familie:
Hugo und Karin Geiger, Jegenstorf
Rösle und Georg Marxer-Geiger, Mauren
Claudia und Urs Kindle
Birgit Gassner-Kindle

Der Trauergottesdienst mit anschliessender Urnenbeisetzung findet am Freitag, 11. April 2025 um 10.00 Uhr in der Pfarrkirche Schaan statt.

Der Rosenkranz findet am Donnerstag, 10. April 2025 um 19.00 Uhr in der Pfarrkirche Schaan statt.

Anstelle von Blumenspenden bitten wir, das Hilfswerk Namaskar INDIA IBAN CH26 0900 0000 8510 6846 3 oder WIR TEILEN: Fastenopfer Liechtenstein IBAN LI80 0880 0000 0218 0755 6 zu unterstützen.

Traueradresse: Ursula Geiger-Eberle, im obero Gamander 18, 9494 Schaan